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CHIMIE ORGANIQUE
1) Nature de B : aldéhyde
2) Formule semi- développée de A et B

B :CnHznO
14dn +16 = 45
h_45-16 .
14
e
0 CHET
H

A CH;CH,OH

3) a) Les deux demi- équation redox :
— M2 + dH,0)

2% (M0, +8H" +5e”
—  CoHaO+2H + 2e7)

5 % (CaHg O

b) Equation bilan ionique :

5 CoHgO+2M,0,” +6H" = 5CoHL0 +2M, 2" +8H,0

5C,H,0+2 (K", MnO;)+8(2H",S02) — 5C,H,0 +2(Mn?*,50;?)+ (2K", SO? ) + 8H,0

CHIMIE GENERALE
1) Définition d’un acide : composé susceptible de libérer le proton H*

Définition d’une base : composé susceptible de capter le proton H*

2) a) pH de la solution obtenir: “pH =2 = ¢ = 10?moll™?

Ck :# pH = —-log Cy :—Iog%
=-logC + k
pH=2+k

b) Représentation graphique :



3) a) Equation bilan de la réaction :
NH, + H,0" — NH; + H,0
b) Valeur de V pour que pH = 8,2
Espéces chimiques: Hy O,H30%,0H™,NH3,NH, ", CI”
pH=82 = |H,0"|=10"%? =6,30.10° moll*

10—14

= 0,158.10 *°*moll™?t
6,3010"

orr )

o1 ]= CaVa_
V, +Vg

Electroneutralité : [CI‘]+ [OH‘] = [H3O+]+ [NH4+J

H,0°]<<[om-]<<[crr] = |or |~ nHy7]
Conservation de la matiere :



CgVs
Vg + Va

NH NH
pka = pH-log 3 = 3 =10 PKa=PH) _ 1971
NH," NH,"

INH;] = 10—1h\|H4+J

= [NH4+]+ INH ] =

CgV,
[NH4+]+ 0,1[NH4+] = (—2)
Vo + Vg
V
1,1[NH4+]=—CB B
Vp + Vg
[NH4+]= CeVe  _ _CaVa

(Va + V)Ll V, + Vg
CBVB :1’1'CAVA

_ CgVg  20x410°2

- - cm® = 24,24cm®
11C, 11x31072

A

11 PHYSIQUE NUCLEAIRE :
1° Nombre de désintégration o et 3

ZggRa —>Zgng + X ‘Z‘He +y_ge
226 = 206 + 4X :>X=M:5 donc y =5

88=82+2x-y =82+2x5-y=>y=4
2° a) masse du noyau restant a la date nT

m
m(t) = : d’ol-la masse de Ra désintégré mg —
2

2|’]
b) durée nécessaire:

a4
(mg —mge™") =—m,.

Mo - &™) = 2m,

t=-=In—=-—In—= = t=23258j




OPTIQUE

1° a) Caractéristiques de I'image A,B;

- Position ! —in

—_— 7

O0/A1 OJA 14

1 1 1  OA+f, f xO7A
===l = 0 = I
O]_Al fl O]_A fl OlA 01A+ fl
AN oA -2 10 450y
-10x75
—nature: 0;A1 =30cm >0 :imageréelle
0/A; AB
—grandeur : y=—2-11_ 0 __
o,A  AB 10
—-sens: vy <0 doncc'estuneimage renversée.
b) Vérification graphique :
Echelle 1/5
A Echelle 1/5
2° a) Calcul de f’
y=22 _ 1 50A=-0A
OA
1 1 1
OA" OA f
—é=i>>f’_—o—A=—&=5cm
oA f 2
b) Calcul de f,
C=Cl+CZ
fi—f r f'xf, 5x75
irzi-'ri i:i,—i:];_ 2 = X 1,= % =15Cm
froof f, f ' f f'xf f,-f" 75-5



V. ELECTROMAGNETISME

A)
- +
I E R
- H
0 VDP i rfq
— +
| o—F |
S +
F.y B
Vo, =10%ms™! V; =210°ms™t

Vy < Vg :MRU.R
F=qE=eE : q>0E méme sens de F
plague B et plague A S

Upg <O

TEC %mvf —%mvz2 = eE._é = —eEKE:
=-eE
= elUA
m 1,67107%7
Ul = -5 (4" - Vo) A - ((210°)2 - (10°)?)

Valeur de Upg:

2x1,6.10 - 19
[Uag| = 5.19.10"V

B) u(t) = UV2 si

1

Jo,4x 25107°

09 = 10%rads™t

AN ®g =

v v v
U U 4
JRZ +(Log 1y
C(,OO
| = 2A = 0,5A
180
3
Uc _ UL _ Lool _04x10°x05 _ 222
U U U 90

2) a) Montrons qu'il existe une relation entre Aw, R et L



P2 =1 =—

4
Loy -1
Pour ¢ =¢y =— tg :tg£: €2
¢=02 2 P2 2 R
1
Lo, —— 1
Co
1= 2 - Lo,—=R
R cCo,
LC0)22—RC0)2—1=0 A=(RC)? +4Lc
/ RC+\/(RC)2+4C
0, = =0
2LC
W RC—\/(RC)2+4C<O
2 =

2LC

Donc la solution ®, =

Pour o = ¢ T
= 1 = e—
4

RL + y(RC)? + 4c

2LC

Lo — Cl
T
- t —_——) =
a( 4)

1

Loy ————

1=
R

CLCO:LZ + RC(Dl -1-=

Dol A®w =y — o1 =

_2RC R
2LC L
R
Dol Aw=—
L

2
V(RC)’ +4Lc

2LC

2

&

1 Cwq
0 =(RC)” +4Le >0

RC ++/(RC)? +4LC
w, =

2LC

\/(RC)Z +4Lc

RC+y(RC)2 +4Lc —RC+
2LC

b) Calcul de w1 etw, :

2LC



RC+y(RC)2+4LC  180x25107° +/(180x25107°) + 4x0,4x2510°°

(O]
2 2LC

w, = 1,24510%rads ™!

2x0,4x2510°°

_—RC+ J(RC)? +4LC  -180x25107° + ‘/(180 x251076)+4x04x25107°

=
1 2LC

®; = 0,799.10%rads™

PROBLEME :

Partie 1

1) Calcul de Vo

T.E.C :imVB2 - %mvo2 = -mgh = -mglsina

1 1 :
Emvo2 = EmVBZ + mglsina

Vo = ‘/VB2 + 2glsina

AN Vg = y32 + 2 x10 x 1,56  sin30

Vo = 4,959ms™
2) Intensite de force de Frottement f :

TE.C %mvc2 —%mVB2 = -mgh’' - fBC

1
- EmVBZ = -MgR(@ - cosa) -fRa

+;mVB2 —~mgR(1—cosa)

2x0,4x2510°°

h'=R( - cosa) avec BC=Ra

f = o =30°=L =052 rad
Ra 6
;.0,125.32 ~ 0,125 x 10 x 0,9(1 — 0,866)
£ =
09x052
f' = 0,879N

3) Vitesse de solide en m en fonction deR, g et f3:



- %mvc =mgh' = mgR( - sinp)

Vy = vy20R( - sinp)
Vitesse en D

Vp = y2gR( - sinp")

AN Vp = \/2>< 10 x 0,9(1 - %)

-J6 =2,449ms™

Vp = 2,449ms™t

4) Intensité N de la réaction en N
T.C.I N+P =ma
X'X N+P=ma,
2
) V
~N+Psing = m% E :

N = mgsinp —%29R(1—sin[3)

=mgsinf - mg2 + 2m B
=3mgsinp - 2mg

N=mg(3sinp-

v
h



Equation de la trajectoire du solide

—

D(xp =0 Vo [ Vo, = Yo sing
¥p = ¥p = R.sing’ Vpy = —Vp COS P
Q| dy = 0
g, =-d
TCl a=g a,=g, =0 =d;iX:>VX=Cte=VDX=Vosin '

. dx : .
Vp sinp’ = Ty = X = VpsSinf't + xp = Vp sinf’'t ave

dvy, ,
ay =gy = —9=——=-9gt+ Vp, =gt -Vycosp

dt

Sy = —gtz ~Vycosp't+yp avec y,

D

y = —%tz ~V cosp't + Rsinp’

D’ou I’équation cartésienne :

A =(1,118)2 +
1118 +2,9
~ 2x-1,875
Xb = 1118 -2,93 _ 0,48m

2x — 1,875
D’ou le point d’impact sur ox : 0,48m

!

PARTIE 2



1° a) Montrons que OG = gR.

(M+m+m)&:M&+(m+m)@
(3m + 2m)OG = 3mOC + 2mOC’
5mOG = 3mR + 2mOC’

!

sin30° = C = Rsin30°=%=CC'

oc'—oc+cc =R R_3R
2 2

5mOG = 3mR + 3mR
Sm& = 6MmR

b) Montrons que J, =%mR2

Ja =Jdpsa +dasa 3B/
Joy = EMR? + MR? = SMR? = I mR?
2 2 2

Ja/s =ma? cos30°:Z

Jya=ma’=3mR?’

Jg/a = 3mR?

Jy = ngz +3mR? + 3mR? = 2 mR?

-(M+mp +mg

- 5m.g§Re _ 21 R
5 2
129, _
21R
6+1294_¢ posons o =29
21R 1R



7x01
4x10

AN T=2x314 =0,83s

b) Longueur du pendule simple synchrone au pendule pesant :
Tsimple :Tcomposé

| R
el :E:n:\g — |:E:E=1? SCm
4 4 ’

7R
T s = 29—
COMpose EL aq

Equation différentielle du mouvement :

&

Aystém e {di sjue + 1es su:urt}: systétm e is0lé

= E, =constante

Em + EcC

Pesanteur élastique

Epp =5mgh =5mgOG@1 -c

1 2 .
Pélastique - Ekx - ngeme t

=E_= (1- (9)+%kx2 +%JA92 = constan te

d::ltmzozangsi 0+kROxRO+J1,00=0

6mgRsin0+kR?0+J,60=0 avec sin 0 ~ 6(rad)
H 2

é+(6ngsgne+ kR?)
A

: 2
Posons o2 = (OMIR s;ne+ KR) 6+ 020 =0
A

6=0




S ‘ . 6mgR + 4R?
C’est une équation différentielle de second ordre a coefficient constant ' = 9 ]
A
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